



战风雪 保民安



7日,淄博市交通建设发展中心应急队伍展开道路除雪防滑作业。 大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 方超

出动警力1553人次 风雪中他们保驾护航

淄博11月7日讯 伴随着立冬节气的到来,淄博迎来入冬后第一场雨雪。暴雪来临,气温下降,地面湿滑,给道路交通安全带来不利影响。淄博交通、交警等部门迅速启动应急措施,保障市民安全出行。淄博市公安局交警支队迅速启动雨雪恶劣天气应急预案,以雪为令,全警上路,加强疏导管控,重兵投入冰雪应急一线。在城区主要路口设置固定岗,加强交通疏导,特别是对涵洞、桥梁、地势低洼处,增派警车值守,密切关注积水情况,通过喊话器提醒、亮起警灯、控制车速等方式,引导车辆缓慢通过或绕行其他路段。对国省道易结冰路段和山区区域路面,网巡与路巡相结合,通过警车鸣笛来回巡逻,加强警示提示,确保淄博全市道路交通安全畅通。其间,淄博公安交警共出动警力1553人次,警车241辆次,设置固定执勤点57处。

岗,保证清晨各线路正点发车,加强安全预警,防路滑,提前开启暖风,提升车厢温度,及时清理积雪,安全行车,为市民出行提供安全、便捷、优质的服务。为应对强降温、雨雪等恶劣天气,各营运单位充分利用视频监控对特殊路段进行重点监控,通过微信群及时发布恶劣天气预警信息,提醒并督促车长严格按照操作规程安全行车。按照当地交通管理部门和交警部门的要求,对不具备通行条件的线路要进行临时停运。交警部门温馨提示:冬季雨、雪、雾天多发,路面湿滑、能见度低易导致连环相撞、追尾、侧滑失控等事故。行车时请及时开启雾灯、示廓灯,保持安全车距车速,注意观察道路情况,遇情况提前采取制动、减速措施,避免紧急制动、紧急转向,以防车辆侧滑发生危险。 大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 孙渤海 通讯员 白继农

淄博各区县城区 全部提前供暖

寒潮来袭,淄博供暖工作全面启动,全力以赴确保居民温暖过冬。记者从各供暖企业了解到,各区县城区均提前供暖,大部分区域目前已开始热态试运行。

华电淄博热电有限公司: 仅10月进煤量就达19.8万吨

“开始提高供水温度!”11月4日,随着值长一声令下,汨汨热流沿着粗大的管网流出华电淄博热电有限公司(以下简称华电淄博公司),流向城区千家万户。

2021年采暖季正式开始。在长达120天的供热季里,华电淄博公司作为中心城区最重要的热源点,将担负起2000万平方米、约25万户居民的家庭供暖。到11月4日,该公司存煤量达10.1万吨,可保机组16天使用无虞。而该公司整个10月的进煤量达到19.8万吨,是9月份的160%。

淄博市热力集团有限责任公司: 全面进入热态调试运行阶段

“今天我们暖气片就热起来了,比规定时间早了很多天!”11月7日上午,市民耿先生说。

11月5日,淄博市热力集团有限责任公司发布2021—2022季供暖计划。中心城区、淄博高新区大部和桓台县西部区域于5日上午9点起,全面进入热态调试运行阶段,11月12

日24点将达到全面、稳定运行标准。

淄博市热力集团有限责任公司相关负责人表示,在供暖初期,他们将发挥智慧热网管控平台功能,及时掌握和监控供热动态变化,有针对性地调整二次网供热运行参数,合理调配供热资源,努力实现全网热平衡,组织供暖管家帮助用户室温尽快达标。今冬供暖季,居民有问题可随时拨打供暖服务“温暖专线”:968111。

居民家中温度将稳步提升

11月7日,记者获悉,华电淄博公司目前两台30万千瓦机组满负荷运行,采暖抽汽已达到最大值,执行“压工业保民用”措施,将部分工业供汽转为民用。各换热站已于11月6日提前升温,提前9天开栓供暖。为应对供暖初期热耗较大的情况,科学调度,要求各热力公司错峰用热,均衡流量。由于目前淄博市还有部分热源暂时无法供热,淄博公司超量供热,临时增加了原来使用其他热源的供热面积400万平方米。

7日当天,淄博泰和热力有限公司正式启动热态调试运行,居民家中温度将逐步提升。热态调试主要是对锅炉及管网运行情况进行升温后的检查,并做好供暖前的最终调整。调试初期,假如因管道内或暖气片内存留空气而造成暖气片冰凉,用户可以打开暖气片末端

的小阀门排气解决,待排气结束后关闭阀门。

泰和热力相关负责人提醒广大市民,不要放掉暖气中的循环水,以免造成供热系统大量失水,导致家中乃至整楼的供暖效果下降。暖气管道中的水含有腐蚀性化学试剂,水质不符合生活用水标准,取用暖气中的水会损害身体健康。

另外,博山区热力公司发布通知,为保障广大市民温暖过冬,决定11月5日提前启动供热;周村区住房和城乡建设局发布公告表示,11月7日开始进行供暖热态调试运行;淄川区公用事业服务中心发布公告,淄川主城区各供热单位于11月7日启动热态调试运行;山东中豪能源发布通知,临淄区自11月8日上午8点开始试热运行;沂源县源能热力有限公司发布公告表示,11月9日启动供热试运行;桓台县春源热力有限公司发布公告,11月4日启动热态试运行,确保11月8日正常运行;高青县集中供热站发布公告表示,11月7日上午8点起全面进入热态调试运行阶段,11月15日将进入正式供暖状态。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉



扫描微信二维码看更多供暖信息

白杨河电厂:盛夏即开始“未冷绸缪” 投资3000余万元对供热系统进行维护升级改造 为山城居民提供更安全清洁优质的供暖服务

淄博11月7日讯 11月6日,随着水温缓缓上升,博山区今冬供暖正式开始。

面对寒潮来袭,作为博山区集中供暖的唯一热源,白杨河电厂今冬供暖再升级,全力以赴确保保山城居民温暖过冬。

“冬季供暖是咱老百姓当前最关注的事儿,作为承担着山城700万平方米民生供热任务的华能央企,我们必须切实提高政治站位,第一要务保供热,保民生。”白杨河电厂党委书记、执行董事李新斌多次对做好今冬供暖作出部署。

从今年7月份开始,白杨河电厂就“未冷绸缪”,提前对供热系统进行全面检查维护,建立整改台账,实行销号式管理,全方位确保供热设备可靠性、热网稳定性。

“今年我们共计投资3000余万元,对供热系统进行维护和升级改造,改造后机组采暖供暖能力达到1200万平方米。”白杨河电厂厂长张建民说。8月份开始,电厂积极对接博山供热二线路项目,扩建三层供热首站,同时配套改造凝结水管道以及对外供热管道扩容,对系统、设备进行优化改造。

今年以来,煤炭供应持续紧张,价格不断刷新历史新高点,甚至连续几日每天上涨100至200元/吨。特别是进入10月份,山西、陕西暴雨,煤矿关停,铁路冲毁,煤价打着滚上涨,最高采购标煤单价达3024元/吨,已接近去年的4倍。面对2021年累计巨亏3个亿的经营困境,白杨河电厂怎么做?

为确保供热季“口粮”充足,燃供部全体人员分赴陕西和山西,催交催运,质量监督,有时一天要来回赶路四五百公里,有的工作人员长期出差在外,艰苦奋斗在燃料保供第一线,截至10月底,电煤库存达到15天用量。为确保冬季供热万无一失,电厂成立供热监督管理机构,明确分工,责任到人;制定《对外热设备故障事件应急预案》等,运行部、检修部、燃料部工作人员精心操作,加强运行管理,加强对重点设备、重点部位的检查维护,全方位做好供热准备,确保为山城居民提供更安全更清洁更优质的供热服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 张万杰 通讯员 王洪燕 王洪晓



淄博市热力集团有限责任公司于5日全面进入热态调试运行阶段。 大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 林静



张店区核酸检测集中采样点,工作人员在为群众做好核酸采样工作的同时,及时清理门口积雪。 大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪



7日,淄博车务段管内各站干部职工对各咽喉道岔区的积雪进行清扫、喷涂防冻液,确保行车设备的正常使用。 大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 梁兆福



7日,桓台少海路上,市民冒雪出行。 通讯员 田华



7日,博山一派出所民警救助被困车辆。 大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 王东

除雪 停课 保安全 博山区部署冰雪天气应对工作

淄博11月7日讯 今天,博山区大范围出现降雪,局部暴雪。为了做好冰雪天气应对工作,博山区委办公室发出紧急通知,要求相关部门做好冰雪清扫、交通管控等工作,发动党员干部群众做好道路积雪清扫,及时启动应急预案,落实各项防范措施,受恶劣天气影响,11月8日博山区各学校、幼儿园停课一天。

通知要求交通运输、行政执法、市政园林、公路服务等部门单位,及时清理重要区域、主次干道积雪,确保道路安全畅通,各镇(街道)要组织辖区内各村(社区)、沿街单位开展清雪除冰工作,区机关工委要组织各机关事业单位干部职工就近带头清扫积雪。交警大队要组织交警及辅警全员上岗上路,及时引导交通,减轻缓解道路拥堵,对交通事故要简化处理、快速处置。

通知要求各部门、单位及时启动应急预案,全面落实各项防范措施,防范恶劣天气可能导致的衍生灾害。民政部门要做好困难群众的救助帮扶工作;商务、市场监管部门要加强市场供应监测,积极组织粮食、蔬菜及其他副食品的储备、调运和供应,确保生活必需品供应平稳;农业部门要指导农民加强防风防寒防风措施,努力减少冰雪低温造成的损失。

与此同时,博山区文明办、区新时代文明实践中心发出“铲冰除雪·志愿有我”倡议书,倡议党政机关、企事业单位、志愿者团体等积极参加铲冰除雪志愿服务活动,倡议广大机动车驾驶员自觉听从交警指挥,遵守交通法规,文明驾驶,礼让行人,防止出现交通事故,力所能及地为他人提供方便。

受降雪影响,博山区教体局发出紧急通知,宣布11月8日博山区各学校、幼儿园停课一天。博山区民政局也发出紧急通知,要求各镇(街道)加大巡查力度,发现流浪乞讨人员及时救助,同时呼吁广大市民发现街面需要救助的流浪乞讨人员时,第一时间拨打24小时救助热线4180241。

为应对恶劣天气,博山警方迅速启动应急响应机制,全员放弃休息,加强巡逻力度和街面突发状况应对。

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯

车辆滞留 民警手推救助被困车辆

淄博11月7日讯 针对近日强降温天气预警,博山公安分局积极部署,全员放弃休息,在岗在位,加强执勤备勤和巡逻值守,做好街面突发状况应对,特别是对冰雪危险路段、事故易发路段增派警力,救助被困车辆,疏导行人,全力确保群众出行平安。

今天下午3点许,受降雪影响,博山部分斜坡路面出现结冰现象,群众因车辆打滑被困等报警求助。博山公安分局各派出所巡逻民警立即出警实施救助。

西冶街派出所刘鹏在博山区双山街救助被困汽车5辆,八陡派出所民警赵林与辅警处置车辆因雪被困警情3起。

救助期间,民警只能用手推的方式,协助被困车辆开上坡面。在部分危险路面,民警将车辆推至路边安全位置,放置安全警示牌。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 王东

除雪、采样、登记、疏导…… 核酸检测点采集工作不停休

淄博11月7日讯 受强冷空气影响,今天,淄博迎来了大幅降温和降雪。在张店区核酸检测集中采样点,有一群平凡的守护者,他们身披单薄的白色“盔甲”,在为群众做好核酸采样工作的同时,及时清理门口积雪,保障群众安全。

上午8点半,张店区卫生健康局机关党员孟令涛便和同事们像往常一样准时到岗。张店区核酸检测集中采样点去年4月份成立,承担着疫情地区返淄人员、外省返淄人员、冷链接触人员、境外返淄人员等人群的核酸采集工作。近期多地出现疫情,核酸采集任务不断加重,孟令涛更是连续坚守560余天没有休息过。

随着时间推移,雪下得越来越大,集中采样点门口道路出现了积雪。为了更好地为群众做好检测,防止群众滑倒受伤,工作人员分工协作。采样、登记、疏导……大家各司其职,现场秩序井然。同时,采样室外始终有工作人员为群众解答问题,及时清扫积雪。

“尽管天气寒冷,但是大家工作热情不减,坚守岗位是我们的职责。”孟令涛说。记者了解到,截至下午下班,该核酸采样点完成500余人核酸采集工作。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪